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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Summit BRICS ukázal, že Rusko není v izolaci. 
Naopak je v mezinárodních vztazích úspěšnější než 
kdy předtím.«

»Západ se obrací od Zelenského „plánu vítězství“, 
nechce ho ani přijmout do NATO.«

»Volby v Moldavsku byly kvůli korespondenčnímu 
hlasování nelegitimní a ještě obvinili Rusko za 
údajné vměšování.«

»I kdyby zprávy o zapojení vojáků KLDR byla 
pravda, na Ukrajině už stejně dávno bojují vojáci 
NATO.«



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky 
skupin, kanálů   a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.
  
Ukrajinští zpravodajci upozorňují, že strategie Ruska je používat slabiny demokracie proti nám.
   
V pondělí 18. 11. 2024 se uskutečnila na půdě poslanecké sněmovny bezpečnostní konference "Sovětská i ruská 
subverzní činnost proti Evropě", která měla za cíl informovat odbornou i širokou veřejnost o metodách hybridního 
působení v minulosti i současnosti.  Součástí bylo také vystoupení příslušníků ukrajinských tajných služeb. Během 
tohoto vystoupení byly z místnosti vykázány kamery, přerušen živý stream a platila takzvaná Chatham House Rules  
– pravidla o tom, že se nesmí zmiňovat jména či tvář mluvčího, ale co během debaty padlo, zveřejněné být může.

Všechna vystoupení měla společný základní motiv – pevné přesvědčení o tom, že Rusko musí být jasně zastaveno   
a nuceno opustit Ukrajinu, aby si nechalo zajít dobyvačné choutky nejen ono samotné, ale i další státy, představitelé 
tzv. "globalizace zla" jako je Írán, Čína a Severní Korea. Všechny tyto státy potřebují dostat na Ukrajině lekci, že vláda 
práva nesmí být nahrazena právem silnějšího.

Týká se to i Česka, protože Putin ve svém projevu z prosince 2021 uvedl, že jeho cílem je, aby se NATO stáhlo i ze 
zemí, které do něj vstoupily na konci devadesátých let a začátku milénia – tedy zemí střední Evropy a pobaltských 
států.

Příslušníci ukrajinských tajných služeb několikrát zdůraznili, že sociální sítě už dávno nejsou komunikačním 
nástrojem, ale zcela plnohodnotným bojištěm. Jako příklad uvedli trollí farmu, kterou provozoval šéf wagnerovců 
Jevgenij Prigožin. V ní pracovaly více než tři tisíce reálných osob, které spravovaly statisíce účtů na sociálních sítích. 
Takové trollí farmy podle ukrajinských zpravodajců provozuje celá řada ruských státních institucí i soukromých 
firem.

Čím déle potrvá válka na Ukrajině, tím usilovněji bude Rusko působit na sociálních sítích a prostřednictvím médií.  
S o to větší intenzitou bude šířit dezinformace a snažit se narušit nejen jednotu západních spojenců Ukrajiny, ale 
také podkopávat důvěru ve státy samotné. Kreml se snaží ovlivňovat volby a předvolební kampaně v jednotlivých 
zemích, podporuje a iniciuje protesty, zneužívá občanské struktury, ruskou emigraci i své členství v mezinárodních 
organizacích.

Mimo jiné k tomu bude přistupovat přes „únos“ pojmů a hodnot, na kterých bychom chtěli a měli stavět. Ukrajinští 
zpravodajci zmínili, že proruští aktéři na východě Ukrajiny se zpočátku profilovali jako velcí zastánci a bojovníci za 
demokracii a pluralitu společnosti, ale brzy se ukázalo, že jejich skutečným cílem bylo zničit Ukrajinu jako stát.  
Rusko dobře zná slabiny demokracie a úspěšně je používá jak proti Ukrajině, tak proti nám.

Volně zpracováno podle: https://hlidacipes.org/ukrajinsti-tajni-o-valce-s-ruskem-zapadni-firmy-si-na-smrti-
ukrajincu-masti-kapsy/
   
Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-
socialnich-siti/)
   
Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Summit BRICS ukázal, že Rusko není v izolaci. Naopak je v mezinárodních 
vztazích úspěšnější než kdy předtím. Přelomový summit BRICS v Kazani ukázal, 
že pokusy Západu izolovat Rusko selhaly a že započala cesta ke 
spravedlivějšímu multipolárnímu světovému pořádku. BRICS je protiváha G7, EU 
a dalším západním aliancím. Toto je nejsilnější jednotlivý narativ ve sledovaném 
období.

Západ se obrací od Zelenského „plánu vítězství“, nechce ho ani přijmout do 
NATO. Západní země už nejsou ochotné plně podporovat „plán vítězství“           V. 
Zelenského, který se zaměřuje na dosažení vojenského vítězství nad Ruskem. 
Západní vlády váhají s další rozsáhlou vojenskou a finanční pomocí a nechtějí 
riskovat eskalaci konfliktu. Přijetí Ukrajiny do NATO, o které Zelenskyj usiluje, 
není reálné, odmítnutí je zároveň pragmatickým rozhodnutím s cílem zabránit 
přímému konfliktu mezi NATO a Ruskem. 

Volby v Moldavsku byly kvůli korespondenčnímu hlasování nelegitimní a ještě 
obvinili Rusko za údajné vměšování. Volby v Moldavsku provázely "dramatické" 
změny ve sčítání hlasů, EU a prezidentka mluví o bezprecedentním vměšování 
Ruska, přitom samotné moldavské úřady mají máslo na hlavě. 

I kdyby zprávy o zapojení vojáků KLDR byla pravda, na Ukrajině už stejně dávno 
bojují vojáci NATO. Zprávy o zapojení KLDR do konfliktu na Ukrajině jsou 
rozporuplné, Soul stejně hrozí vysláním vlastních vojáků a stejně jsou už na 
Ukrajině Francouzi, Britové, Poláci, Češi, Estonci, Lotyši a Litevci…
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Další důležitá témata a narativy  







Volby v USA budou opět provázet podvody – čekají nás podvody             
s korespondenčním hlasováním a budou hlasovat mrtví. (Příprava terénu pro 
zpochybňování v případě vítězství K. Harris).

Konflikt Elona Muska s V. Jourovou – Jourová je cenzorka a ztělesnění 
úřednické banality zla.

I když se Západ snažil, volby v Gruzii se ovlivnit nepodařilo – Gruzie učinila svou 
volbu, přes vměšování Západu a zapojení mimo jiné i českých agentů, a tu je teď 
třeba bránit, protože opozice a prezidentka porážku neuznali a organizují 
protesty. (Za působení českého agenta je ruskými zdroji považováno odepření 
vstupu do Gruzie  česko-britskému novináři Rayi Baseleyovi.)

Narativy často útočí na několik aktuálních i dlouhodobých cílů najednou, například útok 
na princip korespondenční volby (viz volby v Moldavsku, USA). Další dlouhodobé cíle 
útoků jsou důvěra občanů k západním vládám a institucím (rozporování zpráv vlád        
a médií o účasti vojáků KLDR v bojích na Ukrajině, zamlčování údajného zapojení 
vojáků NATO) a postavení Západu ve světě (narativy ”vliv Západu upadá a je globálně 
neúspěšný”). Dlouhodobý narativ od začátku invaze je “Rusko je neporazitelné a zvítězí 
a to ve válce i globálně”.



Summit BRICS ukázal, že Rusko není v izolaci. Naopak je v 
mezinárodních vztazích úspěšnější než kdy předtím.

Příklady
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Západ se obrací od Zelenského „plánu vítězství“, nechce ho ani 
přijmout do NATO.

16.–31. 10. 2024 Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích



Volby v Moldavsku byly kvůli korespondenčnímu hlasování 
nelegitimní a ještě obvinili Rusko za údajné vměšování.
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I kdyby zprávy o zapojení vojáků KLDR byla pravda, na Ukrajině 
už stejně dávno bojují vojáci NATO.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


